

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Polgárok! Munkások!

A demokrácia rohanó lépésekkel halad végig Európán. Elhalad a tétovázóak s kishittiek mellett; letiporja az útjában állókat. Haladással emberi hatalom, hatalmi önkény fel nem tartóztatható. A társadalmi hatalás természeti törvényeinek senki ellene nem szegülhet. A mai szörnyű öldöklés megszüntetéséhez, a világbéke megteremtéséhez csak a demokrácián át vezet az út. S minden demokratikus fejlődés előfeltétele az általános, egyenlő és titkos választójog.

A választójogért folytatott évtizedes küzdelem eredményeinek biztosítására, a végső eredmények kivására alakult az országos választójogi blokk. Az országos küzdelemből Miskolcz város lakosságának sem szabad kimaradnia. Meg kell alakítani Miskolczon is a választójogi blokkot, amelybe kötelessége belépni mindenkinek, aki a demokrácia, a szociális fejlődés és a hátsó és belső béke ügyét szíven viseli.

A választójogi blokk miskolcai csoportjának tagjai testületre, egyesületek és egyének lehetnek. Felhívjuk városunk egyesületeit, testületeit és köreit, hogy belépésüket írásban sürgetően jelentsék be dr. Kürcz Jakab (lakik Kun József-utca 2.) vagy dr. Fazekas Sándor (lakik Széchenyi-utca 47. sz.) szervező bizottsági tagoknak és közöljék a blokk végrehajtó bizottságába kiküldendő két tagjuk nevét és pontos lakcímét. Az egyéni személyes jelentések később meghatározandó helyen és időben fognak történni.

A demokráciáért, a világbékeért folyó küzdelemben senki sem maradjon tétlen!

A választójogi blokk miskolcai csoportjának szervező bizottsága.

Az összes semleges államok véd- és dacszövetsége.

Spanyol javaslat a semlegesség érdekében.

(A Reggel tudósítójától.) Az antantnak Görögországgal szemben tanúsított eljárása után Európa semleges államaiban élénk aggodalom támadt a szövetséges nagyhatalmakkal szemben. Jól látják, hogy Görögország sorsa valamennyi semleges ország felé veti árnyékát, azért a semleges sajtóban nagyfokú idegesség észlelhető. Egyik előkelő spanyol lap, az A B C, pedig egyenesen azt proponálja, hogy a semleges államok véd- és dacszövetséget kössenek. Az A B C érdekes cikke így hangzik:

Bizonyosra vehetjük, hogy a legközelebbi időben a szövetséges hatalmak a semleges államokkal szemben fokozni fogják a nyomásukat, hogy belekényszerítsék őket a háborúba. Bárha Spanyolországban a Romanonez-kormány bukásával a intervencionismus elbukott és utóda egyelőre elhárította a veszélyt, de a közvéleményt mindmáig sem sikerült megnyugtatni. Bizonyos viharjelek mutatkoznak.

Kétségtelen ugyanis, hogy az entente-hatalmak a tavaszi és nyári rettenetes offenzívákban katonai állományukat elhasználták és miután saját erőikből már nem képesek a pótlásra, meg fogják kísérelni, Spanyolországtól erőszakolják ki a pótlásra szükséges anyagot, az ágyutöltelékét.

Az entente kétségbeesett helyzetében mindent meg fog kísérelni, hogy Spanyolország vonakodását leszerelje és ebben a munkájukban meg fogják találni barátáikat Spanyolországban. Ebben az előérzetben minden spanyol hazafinak kötelessége óva inteni a felelős tényezőket csakugy, mint az izgatókat attól, hogy befolyásolni akarják a független Spanyolország szuverén akaratát.

Svájcot, Hollandiát, Dániát, Svédországot és Norvégiát, vagyis azokat az európai államokat, amelyek, mint mi, szabad nemzetek jogait szabadon akarva követni, semlegességüket minden körülmények között meg akarják óvni, ugyanolyan vagy hasonló konfliktus fenyegeti, mint bennünket. Ez a tény ked-

vező együttható arra nézve, hogy az említett semleges államok és Spanyolország véd- és dacszövetséget kössenek arra az esetre, ha valamelyik hadviselő fél arra akar kényszeríteni, akár világos, kifejezett ajánlással, akár valami nyomással, hogy ember- és hadi anyagunkat kiszolgáltassuk neki.

Ennek a szövetségnek, vagy bármily néven nevezendő közöségnek Spanyolországon kívül a spanyol vérű amerikai köztársaságokat is magában kellene foglalnia. Ilyen módon a semleges államok nagy szövetségével remélhetjük, hogy elérjük azt, miszerint a világbégesből sértetlenül kikerülünk, anélkül, hogy egy esőpnyit spanyol vér is hullott volna.

A miskolci nemzeti munkapárt értekezlete.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci nemzeti munkapárt ma népes értekezletet tartott, a melyen a párt tagjai valamennyien, kivétel nélkül részt vettek. Az elnök, társelnök, az előzők, a jegyzők és a titkárok távollétében az elnöki széklet dr. Sugár Gyula foglalta el. Kívülre jelen voltak még: Sugár Gyula dr. ügyvéd, Sugár Gyula dr. törvényhatósági bizottsági tag, Sugár Gyula dr. háztulajdonos, Sugár Gyula dr., az ügyvédi kamara tagja és Sugár Gyula dr. az általános választójog híve.

Dr. Sugár Gyula megnyitván az értekezletet, felkérte Sugár Gyula dr. ügyvédet, hogy számoljon be Sugár Gyula dr. törvényhatósági bizottsági tagnak a tegnapi közgyűlésen való szerepléséről. Sugár Gyula dr. ügyvéd készséggel tett eleget dr. Sugár Gyula elnök felszólításának és Sugár Gyula dr. háztulajdonos élénk közbeszólásai közben ismertette a közgyűlési felhatalást. A nemzeti munkapárt értekezlete ezután Sugár Gyula dr. háztulajdonos indítványára

kimondotta, hogy dr. Sugár Gyula törvényhatósági bizottsági tagnak a párt érdekében kifejtett munkásságáért jegyzőkönyvi elismerést szavaz és a jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldi dr. Sugár Gyula ügyvédi kamarai tagot és Sugár Gyula dr. háztulajdonost.

A párt végül elhatározza, hogy teljes erejével felveszi a harcot a kormánnyal szemben és egyuttal a közelgő választásokra való tekintettel, megalakította tisztikarát. Elnök lett: Sugár Gyula dr. ügyvéd, alelnök dr. Sugár Gyula háztulajdonos, titkár Sugár Gyula, az ügyvédi kamara tagja. A választmány így alakult meg: Sugár Gyula dr. Sugár Gyula és Sugár Gyula dr.

Kétségtelen, hogy a jól megszervezett munkapárt a legnagyobb kilátásokkal veszi fel a kormány jelöltjeivel szemben a harcot. Hír szerint a párt a déli kerületben dr. Sugár Gyulát, az északi kerületben pedig Sugár Gyula dr.-t lépteti fel. Akciót indít a párt a harmadik választó kerület felállítására érdekében és ha ez megtörténne, a munkapárt jelöltje itt Sugár Gyula dr. lesz, ha pedig ő nem vállalná a jelöltséget, akkor dr. Sugár Gyula. Vagy Sugár Gyula dr., vagy dr. Sugár Gyula, vagy van még más tagja is a miskolci munkapártnak?!

A képviselőház ülése

Budapest, július 13. A Ház mai ülést tízenkét órakor nyitotta meg Szász Károly elnök. Bemutatta Mezőssy Béla megbíró levelét, majd Csermák Ernő országgyűlési képviselőt, mint az összeférhetetlenségi bizottsági tagját, fölhevta az eskü letételére.

A Ház a miniszterek számának szaporításáról és a hadsegítési és népjóléti célokra engedélyező törvényjavaslatot harszó szövege olvasásában elfogadta.

Szász Károly elnök ezután felhatalmazást kért, hogy a legközelebbi ülést akkor hívassa egybe, amikor a főrendiház már letárgyalta a most elfogadott javaslatokat.

Juriga Nándor személyes megtámadtatás címén kért szót, de az elnök nem adta meg, mert a házszabályok értelmében csak a napirendhez lehet hozzászólni.

Ezzel az ülés véget ért.

A külvárosi borbélyok és fodrászok zárórója.

Kaptuk a következő sorokat:
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Remélve, hogy ezen panaszuinknak b. lapjában helyet adni kegyes lesz, vagyok bátor panaszuinkkal a nyilvánosság elé állanunk. A Tisza-kormány halálköltsége idején kiadta az új zárórarendeleletet, amely a mi borbélyüzeteink esti zárását 7 órában állapította meg. Tudva mi azt, hogy ezen rendelet a külvárosi borbélyok megélhetését nagyon meg fogja nehezíteni, megdöbbenéssel vettük tudomásul. De előre láttuk, hogy egy újabb kormány jön, mely az eddigi kormány rendeleteit meg fogja változtatni és akkor a mi sérelmünk is orvoslást kap.

Ma már sajnálatlaltal tapasztaljuk, hogy a jelen kormány sem változtatott a zárórarendeleten a mi javunkra semmit. A mi üzletünk (külvárosi borbélyoké) közönséges munkások s kereskedelmi alkalmazottakból áll, akik nincsenek abban a helyzetben, hogy üzleteinket napközben látogassák. Amikor egyéb üzleteket bezárnak, vagy a gyárakban a munkát alba hagyják, ami szintén este 7 órákor történik, csak akkor volna vendégeinknek ideje bennünket látogatni, de már késő, mert üzleteink zárva vannak. És így a borotválkozó közönség igényeit ki nem elégíthetjük, mi pedig szomorúan tapasztaljuk megélhetésünk megbénítását.

Nem magamtól írom e sorokat, de sok kártársam többször kéréseikre határoztam el magamat, hogy ez uton fordulok az illetékes tényezőkhöz, remélve, hogy panaszuink megértésre talál. Hinni remélem, hogy városunk nagy tisztelőnek örvendő polgármestere, dr. Nagy Ferenc ur a legsürgősebben fog intézkedni az irányban, hogy üzleteink visszanyerje régi szabályunkat, a mikor üzleteinket szombat este 9 órákor, más napokon 8 órákor zárhassuk.

A záróra meghosszabbításra épp oly szüksége van üzletünknek, mint a tüdőbetegnek az éltető friss levegőre. Az nem lehet, hogy könnyelmű mulasztás miatt egész egzisztenciánk tönkire jussanak. Mi nem követelünk — bár ehhez is jogunk volna — mi csak kérünk. Kérjük, hogy engedjék meg nekünk, hogy mi is élhessünk. Mi nem vagyunk okosok annak, hogy a kenyerünket akkor kell megkeresni, amikor más foglalkozású emberek munkájukat abbahagyják. Megelégednénk mi a munkaidőt este 7 órákor is, és örömmel üdvözlőnk olyan rendeleteket, mely a mi szabadságunkat is biztosítja, de előtérbe szorul a kenyérlétkelés, a gyer-

meknevelés s a mai nagy drágaság leküzdése.

Sajnálatlaltal tapasztaljuk azt is, hogy a hatóság is túl szigorral jár el velünk szemben. Néhány pere büntetésért olyan magas büntetést szab ki, ami két-három napi keresetünket veszi el tőlünk. Bizva abban, hogy a leggyorsabban javulást várhatunk, vagyok

hazafias tisztelettel

Boros Dezső,

a Miskolczi Borbélyok és Fodrászok Egyesületének jegyzője.

Kik szabadulnak a fogházakból?

(A Reggel tudósítójától.) Az igazságügyi miniszteriumban befejezték az amnesztíciára vonatkozó javaslatok munkálatait s legkésőbb e hét végéig a megjavult rabok előtt az egész országban megnyitják a börtönök és fogházak ajtóit.

Rendes körülmények között az amnesztíciá azonnali végrehajtásának alig lett volna akadály. Ma azonban a legnagyobb gondot adja az igazságügyi hatóságoknak a javaslat kidolgozása. A kegyelmet úgy kell gyakorolni, hogy az uralkodó e ténykedése ne veszélyeztesse egy pillanatra se a társadalmat. — Ezért nem lehetett teljesen amnesztíciát adni.

A legnagyobb veszélyt látta abban a kormányzat, ha ma, mikor milliók távol vannak a harcoktól és éppen ezért a közbiztonság idehaza a leggyengébb, a házköz társadalomra rábocsátották volna a fogházakat és börtönök lakóit szigorú változtatás nélkül. A legnagyobb veszélyt a származott volna abból, mert a hosszú évtizedek alatt szerzett tapasztalatok azt igazolták, hogy a visszaeső bűnös javítás nélkül gonosztevő marad.

Az amnesztíciá alá eső bűnösökre a törvényszék, az egyéni kegyelmességkel az ügyészség tett javaslatot a törvényszéknek. Vannak akik még nem kezdték meg büntetésüket, ezek amnesztíciá esetén megszabadulnak a bevonulástól is, míg azok, a kik már megkezdtek büntetésüket, rögtön elbocsátatnak. Néhány száz ember szabadul meg így királvi kegyelemből a szabadságvesztés büntetésétől, amint te érkezik a miniszterium utasítása.

Javulásra nézve a fogházak lakóit is felhívták javaslatot tételre. Ők állapítják meg, mennyire javult meg a bűnös a fogházban.

Rituális kóser kosztot a nagy drágaság dacára is, jutányos árban ad Fried, Széchenyi-utca 28. (Sötét-kapu.)

HIREK.

SERGE BASSET.

A színházak tájékán kezdte; a legforróbb; a legillatosabb; a legváltozatosabb életet járta; a legszebb virágzállak neki nyitlak; — ha úgy akarta ő — csak ő téphette le a lil'omok királynőjét; a legtöbb lord az ő szobájában várakozott és most mégis angol fronton német golyótól bukott arccal a földre. — Mint a Figaró színházi szerkesztője élt; de éppen olyan jól ösmerték Londonban, miként Párisban és mint a Petit Paris'en hadi tudósítója ment el közülünk, szíven egy tátongy sebbel és a seb helyén a pálmákkal ékesített hadi keresztrel, mit Pamlevé hadügyminiszter adományozott neki, hogy hősként kiszemvedett.

Szép és pompás volt az élete. Tizenhárom évig mint párisi színházvilág kalvenecét és nagyrabesült urát ismerték. Mindennütt ott volt, mindenki tudta róla, hogy létezik s a szerkesztőség órák után elegáns frakkjában, csodaszép cipőjében valamelyik színház öltözőjében egész biztosan meg lehetett találni. A legszínesebb, a legváltozatosabb, a legérdekesebb életet ő élte Párisban, kit csak úgy ismertek, hogy a színésznők pasztora... Hirlapíró volt, a javából való és elegáns, akár Bolsac legfőkölte-sebb lovagja. Irodalmi ambíciói alig voltak, legfeljebb idegen darabokat ajánlgatott be itt is, ott is.

Ugy indult, mint ahogy a nemzet érdemesebb fiaj szoktak és egész bizonyos, hogy valamelyik kollégája már a nekrológót is elkészítette róla, ám ki hitte volna akkor, hogy a színházi rovatvezetőből hadi tudósító lesz. Ezt is a háboru csinálta — a háboru, melyen keresztül Serge Bassetnek most az egész angol front tisztelgett! Nem elégedett meg a képzefek varázs birodalmával, — ahol ő volt a legfőkölte-sebb herceg — a valóság kellett neki; ámezek a kulisszák nem ismerték, nem tudták róla, hogy ez az ember az ő emberük és a lensi nagy színház mellett — oh, borzalom — szíven találta egy német golyó.

(v. b.)

— A polgármester Budapesten, Dr. Nagy Ferenc polgármester ma este hivatalos ügyben Budapestre utazott.

— Közigazgatási bizottsági ülés. Borsodvármegye közigazgatási bizottsága július hó 14-én, szombaton délelőtt 11 órákor a megyeházán rendes havi ülést tart. Ugyancsak holnap délután 3 órákor tartja ülését a város közigazgatási bizottsága is a városházán.

— Adomány. Lukács Simon ur volt szives a Kleim Vilmosné Onód és Kupferstein Dánielné

25 koronás nagylelkű adományát a Deborah Négylethez juttatni. Fogadják ez uton is az elnökség hálás köszönetét.

— Kintetés. A királyi Munkadula Ernő tart. zászlónak kintetés szolgálatait az arany érdemkeresztet adományozta. A kintetett zászlós az albán fronton teljesít katonai szolgálatot.

— A vasgyári hangverseny iránt, amelyet a diósgyőri Vörös-Kereszt Pótközpont rendez ma este a vasgyári kaszáló nagytermében, városunkban is élénk érdeklődés nyilvánul. A kintetés programm több számát miskolczi művészek töltik ki, s így természetesen, hogy sokan fognak részt venni a hangversenyen Miskolcra is. A hangverseny este 8 órákor kezdődik.

— Kirándulás. A Borsodi Bükkögyel július 15-én, vasárnap, egésznapos kirándulást rendez a Králykútra. Indulás reggel 8 óra 30 perckor a Megyeri vasútállomásról Diósgyőrig, innen villamoson Diósgyőrig, innen gyalog a Királykúthoz, ebédelés, a cseppkőbarlang megtekintése, este haza, gyalog Diósgyőrig, innen villamoson. Elelmet mindenki magával vigyen. Gyalogolás 3 óra. Vezető: Batory Endre.

— A kávéárak továbbra is érvényben maradnak. Ertesítem a közönséget, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal Elnökének 57197. számú rendelete szerint a kávéért követelhető és 27169—ki. 1916. számú hirdetményben közhírré tett legmagasabb árak augusztus hó 16-ig érvényben maradnak. Miskolc, 1917. évi július hó 10. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Szénhiány a zágrábi gázgyárban. Zágráiban a lakosság tudtára adatott, hogy folyó évi július 1-től szénhiány miatt, az ottani városi gázgyár üzemét lényeges redukálni kénytelen és ennélfogva magánosoknak világításra, gázfűtéshez, valamint gáztakarék tüzhelyekhez légszuszit tovább nem szolgáltat. Ennélfogva Zágráb városa már csak a motorikus célokra szükséges gázmenyiséget gyártja, hogy a helyi ipar fennakadást ne szenvedjen. A városnak ke-reken 80 ezer lakosa van.

— Az alispánok engedélyezik a pótvásárokat. A hivatalos lap közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter a kivételes vásáráthelyezések és pótvásárok engedélyezését a községekben és a rendezett tanácsu városokban az illetékes alispánokra, a törvényhatósági joggal felruházott városokban pedig az illető város tanácsának hatáskörébe utalta át. A kivételes vásáráthelyezéseket kizárólag az illető vásárlajajdonosoknak idejekorán beadott kérelmük alapján és kellően megindokolt esetekben engedélyezhetők. Ugyancsak a pótvásárokra nézve is állanak ezek a rendelkezések.

PAX

Antincolin

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!



Sajnálatlaltal tudatjuk a t. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemű anyag roppant megrádrágálása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemleni.

1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPAPIR ARA 20 FILLÉR. PAX VÁLLALAT.

Felvételek a miskolci m. kir. állami fémipari szakiskolába. Az iskola szeptember hó 1-én kezd meg a hatodik évi működését. Célja elméletileg és gyakorlatilag képezett segédek nevelése. A tanulók a négy évfolyam elvégzése után munkakönyvet kapnak s iparukban két évi segédei működés után a gép-, épület-, műlakatos- s kovácsmesterségek önálló üzésére vannak jogosítva. A tanulók felvétele a 12-ik éves életkor betöltéséhez, kifejtett testalkathoz, előképzettség tekintetében pedig legalább két középiskola vagy az elemi iskola hat osztályának sikeres elvégzéséhez van kötve. Az iskola igazgatósága azonban a IV. gimnáziumot, reált vagy polgárit sikerrel végzett tanulóknak javasolja az iskolába való beiratkozást. A felvételt kérelmező tanulók sajátkezűleg írt, az igazgatósághoz címzett, bélyeg nélküli kérvényt legkésőbb augusztus 1-ig adják be. A kérvény mellékletei: születési bizonyítvány, az atya vagy gyám beleegyezését tartalmazó nyilatkozat, iskolai bizonyítvány és újravizsgálati bizonyítvány. Az intézet igazgatója a kérelmezők születési augusztus 25-ig értesíti, vajjon a tanuló felvételt-e vagy sem? A tanulók sem tandíjat, sem beiratási díjat nem fizetnek, ellenben minden év elején 10 koronát tartoznak az iparoktatási általános segélyalapra az első évben 6 koronát a műhelyi károk biztosítására befizetni. Ezen utóbbi összeget a negyedik évfolyam elvégezte után visszakapja a tanuló. A taniszerekre és könyvekre nézve minden tanulóknak mintegy 25-30 koronára van szüksége. Néhány IV. középiskolát jeles vagy jó eredménnyel végzett, szegény sorsu szorgalmas tanuló 300-300 korona évi ösztöndíjban fog részesedni, illetőleg, ha vidéki ösztöndíja fejében a tanulók közös étkezőjében reggeli, ebéd és vacsorát, esetleg ingyen lakást kaphat. A tanulók közös étkezőjében havi 30 korona fejében bárki kaphat reggelit, ebédet és vacsorát. Lakásért körülbelül 20-20 koronát kell a városban hivatonta fizetni.

Pamutáru készletek bejelentése. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a 2489. M. E. számu rendelet értelmében a Pamutközpontr. t. cégnek (Budapest, V., Arany János-utca 27.) megvételre fel kell ajánlani a tisztán pamutból készült nyers, fehérített, festett nyomtatott vagy tankánszött, bármilyen nagyságu és méretű használatlan törülközőket és asztalkendőket, tekintet nélkül a súlyra, kötésre vagy fonalszállra, még pedig egy a méterárut, mint a konfekcionált (levágott vagy beszegett) darabokat, ha tulajdonos készlete az említett áruk vala melyikéből legalább 500 méter, vagy ha ennél kevesebb is, de a felajánlás alá eső összes árukból együttvéve legalább 1000 méter, a készen konfekcionált darabokból pedig legalább 10 tucat asztalkendő és törülköző együttvéve.

Adakozzunk a Vörös-Keresztnek

A Lomnicánál több orosz előretörést visszavertünk.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, július 13. Hivatalos. Keleti határ: Romániában és József főherceg, vezérezredes hadseregarevonalan élénk ellenséges felderítő tevékenység.

A Lomnicza állásnál több orosz előretörést visszavertünk.

Volhyniában hirszerző osztagaink tevékenysége helyenkint élénk csatározásokra vezetett.

Olasz és délkeleti határ: A helyzet változatlan.

A vezérkar főnöke.

A sajtóhadiszállás esti jelentése.

Budapest, július 13. A sajtóhadiszállásról jelentik este: Kalusztól délre helyi jellegű harcok. A Dnyesztertől délre az orosz tüzérési tevékenység megélénkült.

Német jelentés.

Berlin, július 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harcok: Rupprecht trónörökös hadseregarevonala: A flandriai és az Artois-arevonaltól több szakaszán jó látási viszonyok mellett a tüzharc erős volt. Neuporttól keletre, Yperntől délkeletre, Hulclnál és a Scarpetől délre visszavertünk ellenséges előretöréseket.

A német trónörökös hadseregarevonala: A Champagne nyugati részében a tüzérési harcok tevékenysége nagy hevességet ért el. Este a tüzertevékenység a 304-es magaslaton rohamcsoporthaink gyors nekifutással ismét elfoglalták azokat az árkokat, a melyeket az ellenség július 8-án visszafoglalt. A megszálló őrséget letérítették: egy részét foglyoként hozták magukkal. A június 28-iki harcokban négy kilométer szélességben elfoglalt állások, hozzájuk számítva az előtért is, ezzel újra teljesen birtokunkban vannak. Prunaynál heves ellenhatás dacára, egy felderítő előretörésünk alkalmával foglyokat és zsákmányt szállítottunk be.

Albrecht württembergi herceg hadseregarevonala: A helyzet változatlan. Az ellenség számos légi harcban 17 repülőgépet veszített, továbbá kettőt védőtüzelésünk folytán levagdosott. Toutschek főhadnagy, aki július 12-én két ellenséges repülőgépet terített le, tegnap egy kötött léghajó lelövésével a 16-ik győzelmét aratta.

Keleti határ: Lipót bajor herceg, vezértábornagy hadseregarevonala: A Duna mentén, Smorgonnál és a Scara mentén a harcok tevékenység élénk volt.

Ludvík nyugatra felderítő előretörésünk következtében időnkint szintén feléledt. — A Dnyesztertől délre, a Lomnicavonal több helyén maghiusítottunk orosz támadásokat.

József főherceg, vezérezredes

hadseregarevonala: A Mackensen vezértábornagy hadseregarevonala heves tüzelés után ellenséges felderítő osztagok többször előretörték állásaink ellen. Mindenütt visszavertük őket.

Macedón arevonala: A Nidze Planinától keletre sikeres bolgárok előretörések következtében a szerbek helyi támadásokat intéztek; ezek nagy veszteségekkel meghiúsultak.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, július 13. A Wolff-ügynökség jelenti este: A nyugati Champagneban tart az élénk tüzharc. Keleten a tüzelés Kalusznál, a Zlota-Lipa és a Narajowka között növekedett. A Dnyesztertől délre helyi harcok. Kalusztól délre a helyzet változatlan.

Bethmann Hollweg állása tarthatatlan.

A német válság.

Berlin, július 13. A trónörökös valamennyi pártvezért meghallgatáson fogadta. Így Dávid szocialista képviselőt is, aki nagy feltűnést keltett. Dávid kijelentette, hogy nyíltan és őszintén feltárta a trónörökös előtt a helyzetet. A trónörökös általában jó benyomást tett a pártokra.

Berlin, július 13. A Wolff-ügynökség jelenti: Hindenburg és Ludendorff a császár parancsára ma délután Berlinbe érkeztek.

Berlin, július 13. Jól értesült politikai körökben Bethmann-Hollweg állását teljesen tarthatatlannak jelentik ki. A megváltozott helyzet a centumpártnak a kancellár ellen való határozott állásfoglalására vezethető vissza.

Berlin, július 13. Az esti lapok jelentése szerint bizonyosra vehető, hogy Bethmann-Hollweg kancellár lemondását a császár elfogadja.

Berlin, július 13. A Berliner Zeitung am Mittag kategóriusan megcáfolja egyes reggeli lapok azon híreit, hogy új békeformula merült volna fel, amelyhez a centrum is hozzájárult. A lap határozottan állítja, hogy a pártok többségei ragaszkodnak a régi békeformulához.

Berlin, július 13. A birodalmi gyűlés holnapra tervezett teljes külpolitikai vitáját a bizonytalan politikai helyzetre való tekintettel, elnapolták. Elhalasztották a birodalmi gyűlés költségvetési és annak plenumának ülését is.

Egy angol gőzös katasztrófája.

1715-en odavesztek.

Rangun, július 13. (Reuter.) A brit-indiai vonalon a Chilka nevű gőzös Patraszból Rangunba menet kigyulladt, sorsára

kellett bízni. A hajón 15 európai és 1700 benszülött volt, akikről eddig semmi hír nem érkezett.

A világ munkásszervezetek konferenciája.

Stockholm, július 13. A Socialdemokraten jelenti: A holland-skandináv bizottságnak az orosz munkás- és katonatanács képviselőivel Stockholmban folytatott tárgyalásai tegnap teljes megegyezésre vezettek. A külötanácskozás természetesen folytatásaképpen az általános nemzetközi szocialista konferencia szervezésére közös irodát létesítsenek. A tanácsközhatalom az egész világ munkásszervezeit közvetlenül meghívják.

Lemondott román miniszterek.

Bern, július 13. A Petit Parisien jelenti Jassyból: Tace Jonescu, Bratianu és két társa benyújtották lemondásukat. — Ugyanez a közli az új montenegrói kormány névsorát is.

A miniszterelnök Bécsben jelentést tesz a királynak a választól reform előkészítéséről.

Budapest, július 13. Esterházy Mór gróf miniszterelnök Bárczy István dr. osztálytanácsos kíséretében az éjjel Bécsbe utazott s holnap kihallgatáson jelenik meg a király előtt. Ertesülésünk szerint a miniszterelnök nemcsak a folyóügyekről számol be, de különböző kinevezések dolgában is előterjesztést tesz öfelségének. Esterházy beszámol az uralkodónak a miniszteriumok szaporításáról szóló törvényjavaslat elfogadásáról és bejelenti, hogy a képviselőház a legközelebbi napokban megkezd a nyári szünetet. A kormányelnök egyben beszámol arról is, hogy a miniszterium megkezdte a választójogi reform előkészítését.

Bécs, július 13. Esterházy

grót a mai nap folyamán Seid-ker lovag osztrák miniszterelnökkel. Czernin gróf külügyminiszterrel és Burián báró közös pénzügyminiszterrel tanácskozt. Hazautazására vonatkozóan még nem történt intézkedés.

A Berliner Lokalanzeiger betiltása.

Berlin, július 13. A Berliner Lokalanzeiger-t, Németország legelterjedtebb lapját, tudvalevőleg betiltották. A betiltás előzményei igen érdekesek. A lap, amely nemrégben még Bethmann-Hollweg kancellárt támogatta, legutóbb azt írta, hogy állítólag a monarchia külügyi kormánya táviratot küldött Berlinba, mely szerint a kancellár lemondása végzetes volna. Tiltakozik az ellen, hogy a monarchia beleavatkozzék Németország ügyeibe, de nem is vállalhat sem Németország, se ma monarchia előnyére, ha a kancellár, aki már régóta teljesen függő helyzetben van a bécsi kabinetnél, helyén maradna. Az említett táviratnak Bülow kancellársága ellen való állásfoglalását sem érti, mert Bülow az olasz kérdésben helyes tanácsokat adott. Az állítólagos táviratot félhivatalosan megcáfolták és a Lokalanzeigert betiltották.

Az augusztus 15-én összeülő nemzetközi konferencia programja.

Stockholm, jul. 13. Az augusztus 15-én összeülő nemzetközi konferenciának a következő tárgyai lesznek: A háború és az internacionálé. A nemzetközi szociálisták békefeltételei ezeknek keresztülvétele és a lehető gyors békekötés módja.

Csak Lembergig...

Bern, július 13. A Novoje Vremja írja: Az oroszok offenzívájukat csak Lemberg elfoglalásáig folytatják.

Az orosz tisztikar pusztulása.

Riga, július 13. Orosz jelentések szerint Halicsnál az orosz tisztikar minden eddigig felülmúló nagy számban pusztultak el.

A képviselőház elnökének nyilatkozata.

Budapest, július 13. Szász Károly, a képviselőház elnöke kijelentette, hogy a parlament a jövő heti formális ülésen önmagát napolja el, nem pedig királyi kéziratral.

Könyvelő levelezőt
d. u. egy óra hosszúra keres
Groszman Jágó.

Kiadja: Hoványi Kornél.

A miskolci Ujságtérjesztő Vállalat értesíti a közönséget, hogy a nála eredeti árban megrendelt lapokat mindjárt a megjelenés után sem rikkancsok, hanem saját külön kihordói útján juttatja el az előfizetőkhez. — A vállalat az előfizetéseken kívül elvállalja még eljegyzési híreknek, gyászjelentéseknek és egyéb hírbeszámolóknak helybeli, vidéki és fővárosi lapokban való közlését is. Az Ujságtérjesztő Vállalat helyisége: Szemere utca 3. szám alatt, a Grünwaldt-házban van. (Telefon: 6-64.)

Talpvédőket és sarokvédőket ajánl

HOCHHAUSER IZSÓ
Borsodmegyei Takarékpénztár épület.
Széchenyi-sz. 72. Interurban telefon 368.

A repcetermés lefoglalása.

Értesitem a város közönséget, hogy az 1225-917. számú M. E. rendelet értelmében az 1917. évi egész repce- és vadrepcetermés, azon rész kivételével, amelyre a termelőnek saját gazdaságában vetőmag céljaira szüksége van, a közszükséglet célszerű biztosítása érdekében zár alá vétetik, s a Hadi Termény R. T. (Budapest, V. ker. Nádor-utca 9.) rendelkezésére bocsáttatik.

A termelő minden átadott 100 kilogramm repce után 30 kiló vadrepcéjére tarthat igényt a Hadi Termény R. T.-től a Korpalközpont R. T. (Budapest, VII., Károly király-ut 3.) útján, amely vadrepcéjére a kormány által később fog megállapított, s amely csupán a termelő saját gazdaságában levő marhák takarmányozására használható.

Az 1917. évi termésből vadrepcéjéért 100 kilónként a következő legmagasabb árak követhetők:

Káposztarepce 90 korona.

Réparepce 86 korona.

Vadrepce 45 korona.

Ezen legmagasabb ár, melyben a rakodóállomáshoz való szállítás költsége is benne foglaltatik, csak nélküli, készpénzfizetés mellett történő eladás esetén az üzleti forgalomban szokásos követelményeknek megfelelő minőségű áruira vonatkozik, míg a csekélyebb minőségű áruért csak megfelelően alacsonyabb ár fizetendő.

Az 1917. évi termésből származó vadrepcét a fent megállapított árnál magasabb árban árusítani tilos, s annak megszegése hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koromáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez, azonfelül azon készlet, amelyek tekintetében a kihágás elkövetett, a rendőri büntetőeljárás során elkövetik.

A repcének vasuton, hajón vagy gépkocsin történendő szállításhoz szállítási igazolvány szükséges.

Miskolc, 1917 július 8.

Dr. Rimóczy,
rfőkapitány.

Uránia

Magyar Könyvtárház

Július 13-án, 14-én és 15-én, péntek, szombat és vasárnap:

POGROM.

Rendes helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanulól felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 1.

Bejáróné azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Irodai gyakorlottsággal rendelkező leány vagy asszony, aki könyvelni, levelezni tud, azonnal felvétetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Bejáró kisleány felvétetik. Cím a kiadóban. 608

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf Hunyadi-utca 7. szám. 395

Rajzolók, írnokok és írónők, akik magyarul és németül tudnak, felvétetnek az ágyugyár építkezésénél. Szíves ajánlatok e lap kiadóhivatalába intézendők „Ágyugyár” jelleg alatt. 689

Kiszolgáláshoz és csomagoláshoz alkalmas ügyes leány állást nyerhet Böhm és Társa nagykereskedő cégnél. 695

Kizárólag irodai gyakorlottsággal bíró, gépirásban járatos fiatalleány vagy nő felvétetik Varga Pál betongyárában, Vay-ut 1. szám. 696

Egy teljesen jókarban levő, 4-es gőzgarnitúra eladó. Cím a kiadóban. Ugyanott egy fűtő felvétetik. 697

Kovácsot keresek azonnali belépésre, bent kosztra. Flohr Miksa, Kengyelői gazdaság, vasut és posta Mezőnyék. 698

Leány vagy fiataluló cipő- és női divattulziban Miskolc, Széchenyi-utca 73. sz., Berliner J.-nél felvétetik. 699

Egy özevgy vasgyári tisztviselő három gyermeke mellé egy 10-12 éves leánykát keres játszótársul. Cím megtudható e lap kiadóhivatalában. 700

APOLLO

Magyar Könyvtárház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 8-18.

Július 13-án, 14-én és 15-én, péntek, szombat és vasárnap:

Párbaj a végzettel.

Amerikai dráma 4 felvonásban. És a kísérő műsor.

Rendes helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorvoslatok — saját laboratóriumunkban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogcsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések. Jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolc, Csabai-kapu 2. sz., mindazentí templom mellett. Telefon 406.

Hölgyközönség figyelmébe!

Tisztelettel van szerencsém a n. é. hölgyközönség szíves tudomására adni, hogy Miskolc, Városházter 13. alatt (Trillaas cukrászda épületben) a mai kor igényeinek megfelelő modern

kozmetikai intézetet

létesíttem, hol is berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redős, petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zírós, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot gyógyítok. Hajszálakat arc- és kézről végleg távolítok. Vörös arc, orr, kéz, hajhullás gyógyítása. Szemölcsöt végleg eltüntetek.

Mindennemű kozmetikai piperecikkek árusítása. Manikűrözés.

Vidékre szert utasítással küld

ROSENFELD HERMIN
vizsg. kozmetikusnő.

Iroda szolgának

15-18 éves

fiut felvesszünk.

Magyar Általános Hitelbank Terménybevásárlási Kirendeltsége Széchenyi-utca 35. szám.

Egy látható írásu írógép,

egy íróasztal, egy tizedes mérleg és 600 drb használt pallódeszka 4-5-6 m hosszú — eladó.

Értekezni a „Merkur” irodában Széchenyi-utca 84. szám alatt.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolc.